

ТЕЛЕВИДЕНИЕ..... 27

Кто такой «Годунов»
Режиссер Алексей Андрианов — о новом историческом сериале



ПРАВО..... 7

Правила разделения
Верховный суд объяснил, кто решает судьбу заграничного имущества при разводе

КОШЕЛЕК..... 3

Деньги верни
Вспомнить о долгах, заплатить и улететь на праздники за границу



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 246 (7709)
1–7 ноября 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 2 НОЯБРЯ > СУББОТА 3 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 5 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 6 НОЯБРЯ > СРЕДА 7 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 8 НОЯБРЯ



ПРОБЛЕМА Производители напитков осознали опасность пластиковых бутылок и отказались от них. Что взамен? 21

Кола выживания

ОБРАЗОВАНИЕ..... 6 НЕДВИЖИМОСТЬ..... 8 ТЕСТ-ДРАЙВ..... 9 СЕМЬЯ..... 11

Не зрят в корни.
Какие ошибки допускали в этом году на ЕГЭ

Дом ищет хозяина.
Как продать безнадежную квартиру

Барханы воспитали характер.
Корреспондент «РГ» испытал новенькую Lada Xray Cross

Свадьбы не будет? Почему строить гражданский брак труднее, чем жить в законном

урал



Адмиральское место На Южном Урале за парту Героя России сядут лучшие школьники

В ШКОЛЕ поселка Бишкиль в Челябинской области открыли именную парту Героя России адмирала Германа Угрюмова. Право сидеть за «Партой героя» получают учащиеся, имеющие особые успехи в учебе. Герман Угрюмов родился в Бишкеле и сам восемь лет проучился в школе, которая с 2014 года носит его имя. С его именем связано бескровное взятие Гудермеса в декабре 1999 года, захват Салмана Радуева и освобождение заложников под Сочи в 2000-м.

СТОП-КАДР



В центре Екатеринбурга 30 октября установили «Колокол памяти» — висящий на цепи рельс, в который могут ударить все желающие, чтобы почтить память жертв политических репрессий. По традиции в этот день в городе прошла мемориальная акция «Возвращение имен»: ее участники зачитали имена уральцев, погибших в годы террора.

Дума на «картинке» Региональные органы власти Среднего Урала осваивают YouTube

ИНИЦИАТИВА

Светлана Добрынина,
Свердловская область

В Законодательном собрании Свердловской области прошла премьера. Впервые заседание уральских депутатов транслировалось в интернете в прямом эфире. Региональный парламент запустил свой канал на YouTube. Посмотреть и послушать дебаты народных избранников уральцы могут с любого гаджета в любой точке мира, где есть Всемирная паутина. Было бы желание.

— Это еще один шаг, призванный повысить открытость нашей деятельности. На канале вы увидите много интересного и полезного, — уверена председатель Свердловского Заксобрания Людмила Бабушкина.

Обычно на YouTube выкладывают ролики, будоражащие воображение: уникальные явления, скандальные события, умильные животные, в общем, все то, что захотят кликнуть и переслать по ссылке другу. На захватывающий экшен заседание уральских законодателей, где обсуждалось формирование бюджета региона на будущий год, совсем не походило. Картинка обычная,

даже скучноватая, а вот любопытной информации нам хватило, начиная с мелочей: кто из депутатов первым пришел на заседание, а кто прогулял, — и заканчивая серьезными данными. К примеру, что в 2019-м расходы бюджета грозят вырасти приблизительно на семь миллиардов, что некоторые имущественные налоги снизят, а ряд штрафов, наоборот, повысят. Как говорится, информация к размышлению есть.

В пресс-службе Заксобрания «РГ» пояснили: дополнительных бюджетных вложений выход на интернет-платформу не потребо-

Любопытной информации хватило, начиная с мелочей: кто из депутатов первым пришел, а кто прогулял

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Заксобрание Свердловской области: www.youtube.com/channel/UC5AbMxVBlGwBWO1R9f3TfSg.
Заксобрание Челябинской области: www.youtube.com/channel/UC-MbJKb4fQO-FX_cdU57JA.

вал, раздуть штат под новый канал связи депутаты тоже не планируют. Главное — найти свои фишки, чтобы привлечь и заинтересовать интернет-пользователей.

«Гражданскую составляющую» проекта уральцы поддержали, поскольку каждый избиратель имеет право видеть, как работает его депутат.

— Воскресить девяностые годы, когда семьи не отрываясь смотрели прямые трансляции из Верховного Совета, конечно, невозможно. Но среди моего окружения есть люди, которым интересна работа законодателей во всех деталях, — признался корреспонденту «РГ» предприниматель Юрий Окунев.

— Рассуждать о кликабельности канала региональной власти, безусловно, смешно, — говорит юрист Елена Кузнецова, — но очень важно сформировать свою аудиторию, приучить людей заходить и отслеживать информацию. Лично я не хочу постоянно тратить свое рабочее, а уж тем более свободное время на то, чтобы смотреть, как заседают депутаты. Но, если, к примеру, обсуждается вопрос «золотых парашютов», обязательно подключусь. Важно заранее знать повестку, чтобы воспользоваться возможностью выбора.

Курган оставили без воды

ЖКХ

В Кургане накануне праздничных выходных на три дня остановят работу водоразборных очистных сооружений «Арбинка». Весь областной центр, а также поселок Юргамыш и село Кетово — около 350 тысяч человек останутся без водопроводной воды. Для курганцев это беспрецедентное событие.

Коммунальщики поясняют: мера вынужденная, но другого выхода нет. 76 процентов системы водоснабжения Кургана имеет 100-процентный износ. Запорную арматуру на «Арбинке» не меняли с начала строительства сетей. Сейчас специально для нее изготовили новую, нужно менять. Кроме того, предстоит проложить водопро-

вод длиной 1300 метров с перерезкой системы водоснабжения бульвара Солнечного. Это очень серьезная, масштабная работа, на объекте придется круглосуточно трудиться более ста сотрудникам «Водного союза», занимающегося водоснабжением города.

Время и продолжительность остановки очистных сооружений выбраны не случайно и согласованы с властями. В первых, в школах — каникулы, во-вторых, после подачи воды коммунальщики за последний праздничный день смогут сделать ее анализ и получить результаты. Если все будет в норме, 6 ноября дети пойдут в детский сад, школу, а родители — на работу.

ВАЛЕНТИНА ПИЧУРИНА,
Курган

НА ЗАМЕТКУ

Отключение продлится с 1 ноября 21.00 до 4 ноября 9.00. Жителей просят сделать запас. В больницы, учреждения с постоянным пребыванием людей организуют подвоз воды. Его график можно узнать по телефону: (3522) 46-11-73, 46-60-30.

ФАС отменила тарифы

КОНТРОЛЬ

Федеральная антимонопольная служба признала завышенными 20 тарифов, установленных региональной энергетической комиссией (РЭК) Свердловской области, и отменила их.

По мнению ревизоров, тарифы, от которых зависит конечная стоимость услуги, завышены в электроэнергетике, теплоснабжении, водоснабжении и водоотведении. Неверные расценки РЭК устанавливала на протяжении двух лет — с 2016-го по 2018 год.

— В представленных документах не отражена экономическая обоснованность расходов по всем статьям затрат, — пояснили в пресс-службе Федеральной антимонопольной службы.

По словам заместителя начальника управления регионального тарифного регули-

рования ФАС Евгения Киселева, после отмены подобных решений РЭК зачастую происходит снижение тарифов для жителей.

Ждут ли уральцев приятные сюрпризы, непонятно. К сожалению, ознакомиться со списком отмененных тарифов и узнать алгоритм действий ведомства пока не удалось. В пресс-службе РЭК отказались комментировать итоги проверки.

СВЕТЛАНА ДОБРЫНИНА,
Свердловская область

МЕЖДУ ТЕМ

По результатам контрольной деятельности специалистов РЭК за третий квартал 2018 года наибольшее количество нарушений (до 80 процентов) выявлено в сфере ЖКХ. Общая сумма штрафов составила 2,1 миллиона рублей.

ФОТОФАКТ



Несколько десятков комплектов наград разыграли на Международном чемпионате рабочих профессий WorldSkills Hi-Tech, прошедшем в Екатеринбурге. В мастерстве состязались 36 команд из России и еще девяти стран. Участники продемонстрировали профессионализм в различных специальностях — от металлообработки до обслуживания космических систем. Среди лидеров по числу побед — сотрудники холдинга ЕВРАЗ: на счету металлургов 17 наград.